
ATA DA 144ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E 

DESIGUALDADES SOCIAIS DA FACULDADE DE FORMAÇÃO DE 

PROFESSORES DA UERJ.  

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às 14h, no 

Miniauditório da FFP/UERJ–São Gonçalo, foi iniciada a centésima quadragésima quarta 

reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação – Processos 

Formativos e Desigualdades Sociais da Faculdade de Formação de Professores da UERJ. 

Estavam presentes os/as seguintes professores/as: Luiz Fernando Conde Sangenis, 

Alexandre Silva Guerreiro, Adriana Almeida, Rosa Malena de Araújo Carvalho, Mairce 

da Silva Araújo, Maria Luisa Furlin Bampi, Lucilia Augusta Lino, Márcia Lisboa Costa 

de Oliveira, Rosimeri de Oliveira Dias, Vania Finholdt Angelo Leite, Sandro Tiago da 

Silva Figueira, Arthur Vianna Ferreira, Marcia Soares de Alvarenga, Anelice Astrid 

Ribetto, Luiz Otávio Luz; os representantes estudantis Eduardo Gomes Neto, Lívia 

Pereira, Flaviane Americano Rego, Danusa Tederiche e Anna Clara Granado. O 

Presidente iniciou os trabalhos e foram tomadas as seguintes decisões: 1. Informes - 1.1. 

Representação estudantil. Os alunos questionaram sobre as bolsas e foi esclarecido pelo 

professor Luiz Fernando Sangenis que o programa está aguardando o edital geral da UERJ 

e os alunos foram orientados a organizarem toda a documentação para que os prazos, que 

são curtos, não fossem perdidos. 1.2. Avaliação Quadrienal e preenchimento da 

Plataforma Sucupira. O professor Luiz Fernando Sangenis ratificou a necessidade e 

importância de lançar a produção de discentes e egressos na plataforma Sucupira a fim 

de melhorar a nota do curso e ainda solicitou o nome completo e o CPF dos pós-doc para 

que os mesmos fossem cadastrados na plataforma. 1.3.Plano de Aplicação Cepuerj e 

Proap. A coordenação do PPGEDU informou que está aguardando o plano de aplicação 

do doutorado, e que o do mestrado já está com a direção para assinatura. 1.4.Outros 

informes. Professora Rosimeri Dias convida todos para assistir sua defesa do Memorial. 

A professora Lucília Lino informou que o e-book com os trabalhos completos do 

seminário foi enviado para a editora. O professor Alexandre informou que revisou todo o 

conteúdo e a estrutura do site e lembrou que precisa das informações atualizadas que 

foram solicitadas anteriormente para alimentar o site. 2.Ordem do Dia - 2.1 Aprovação 

da ata. O colegiado aprovou a ata da 143ª reunião realizada em fevereiro. 2.2 Aprovação 

de bancas e prorrogação de prazos de defesa. Todas as bancas de defesa a seguir foram 

aprovadas: doutoranda da professora Inês, Thais da costa Motta, com banca composta 

pelos  Titulares Prof.ª Dr.ª Inês Ferreira de Souza Bragança (Orientadora- UERJ/FFP – 

UNICAMP), Prof.ª Dr.ª Anelice Ribetto - UERJ/FFP, Prof.ª Dr.ª Mairce Araújo- 

UERJ/FFP , Prof.a Dr.ª Norma Trindade Lima - UNICAMP, Prof. Dr. Tiago Ribeiro - 

Instituto Nacional de Educação de Surdos – INES e Suplentes Prof.ª Vania Leite-

UERJ/FFP, Prof.ª Dr.ª Miria Izabel Campos - Universidade Federal da Grande Dourados 

– UFGD; mestranda da professora Dr.ª Inês Bragança, Eliete Marcelino Dias Andrade, 

com banca composta pelos Titulares Prof.ª Dr.ª Inês Ferreira de Souza Bragança 

(Orientadora) - UERJ/FFP– UNICAMP, Prof.ª Dr.ª Denise Sampaio Gusmão -  Instituto 

Pró Saber – IPS, Prof.ª Dr.ª Rosimeri de Oliveira Dias  – UERJ/FFP, Prof. Dr.ª Luciane 

Maria Pezzato - UNIFESP e Suplente Prof.ª Dr.ª Maria Luiza Furlin Bampi- UERJ/FFP; 

mestrando do professor Dr. Arthur Vianna, Antoio José de Lucas Romão Junior, com 

banca composta pelos titulares Prof.ª Dr.ª Maria Luisa Furlin Bampi - UERJ; Prof.ª Dr.ª 

Paula Marçal Natali - Universidade Estadual de Maringá – UEM; Prof.ª Dr.ª Luciane 

Patrício Barbosa Martins – UFF. 2.3 Seleção de Mestrado e Doutorado (Aprovação 

dos Editais pelo colegiado). Professora Anelice Ribetto relatou que os editais foram 



enviados por e-mail para que todos pudessem tomar conhecimento. Foi informado que 

foram feitas algumas modificações e que foi um trabalho minucioso, e feito com bastante 

antecedência a fim de que fossem enviados o mais rápido possível para que os prazos 

fossem respeitados. Professora Vania Leite solicitou que se discuta durante o ano a ordem 

de avaliação da seleção, bem como a prova escrita do doutorado. O colegiado aprovou o 

edital de seleção de mestrado e doutorado de 2025. 2.4 Comissão de bolsas (Fechamento 

dos critérios). Diante dos pontos levantados pelo colegiado, a comissão de bolsas propôs 

retirar o critério de antiguidade para a seleção de bolsa ofertada esse ano e, portanto, só 

poderão concorrer as bolsas de 2024 os alunos que ingressaram posteriormente a data de 

mudança do critério da CAPES (Portaria CAPES 133/2023 em vigor a partir de 

01/10/2023), ou seja, apenas os alunos que ingressaram em 2024 poderão se candidatar 

às bolsas ofertadas em 2024. O Colegiado aprovou os critérios apresentados para essa 

seleção. 2.5 Aprovação do calendário da secretaria. O professor Alexandre Guerreiro 

apresentou o calendário do curso e informou que o calendário está acompanhando o 

calendário da graduação da UERJ. Foi também apresentado os prazos de procedimentos 

da secretaria. III – Assuntos Gerais. Os seguintes professores justificaram suas 

respectivas ausências nesta reunião de colegiado: Nilda Alves, Alexandra Garcia e Luís 

Antônio dos Santos Baptista. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Vanessa Nunes Martins lavrei a presente 

Ata, que lida e aprovada, vai por todos assinada através do anexo Lista de presença 

(72373709). 


